

## Отзыв

научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры урологии и андрологии с курсом ДПО ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России Неймарка Бориса Александровича на диссертацию Борисенко Дмитрия Владимировича «Комплексное лечение хронического абактериального простатита с использованием гиперкапнической гипоксии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология (медицинские науки).

Борисенко Дмитрий Владимирович – выпускник Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации г. Барнаула, в 2019 году окончил ординатуру в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации г. Барнаул по специальности урология. С августа 2019 года работает врачом урологом в Частном учреждении здравоохранения «Клиническая больница «РЖД-Медицина»

г. Барнаул». Врач второй квалификационной категории.

Параллельно с практической работой Д. В. Борисенко много внимания уделяет научно-исследовательской работе, как соискатель был прикреплен к кафедре урологии и андрологии с курсом дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России и в 2022 году успешно сдал кандидатские экзамены.

Диссертация выполнена по инициативному плану научно-исследовательской работы ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России. Тема научного исследования обсуждена и одобрена на проблемной комиссии специальности.

Клиническое исследование проводилось в период с 2021 по 2024 годы. Дизайн исследования разработан совместно с научным руководителем и реализован в соответствии со стандартами доказательной медицины. Проведение исследования одобрено независимым локальным этическим комитетом ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России г. Барнаул (протокол №6 от 25.06.2021).

Личный вклад автора в проведенное исследование выразился в поиске решения актуальной научной задачи в современной урологической и андрологической практике, имеющей существенное значение в соответствующей отрасли знаний. Д. В. Борисенко лично проводил отбор пациентов для исследования, их объективный осмотр, обозначал необходимый спектр диагностических мероприятий, анализировал и интерпретировал полученные результаты исследований, назначал лечение и вел динамический мониторинг за его эффективностью. Соискателем проанализированы и обобщены данные отечественной и зарубежной литературы по проблеме нарушения фертильной и копулятивной функции у мужчин с хроническим абактериальным простатитом. Сформированы клинические группы, проведен анализ медицинской документации, интерпретированы результаты инструментальных и лабораторных данных с применением современных методов статистической обработки данных.

Д. В. Борисенко обладает широким научным кругозором, участвовал во всероссийских, и регионарных конференциях с докладами, имеет 8 научных публикаций, в

том числе 3 в журналах рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций.

Научные положения и практические рекомендации, изложенные в диссертационной работе Д. В. Борисенко, внедрены в клиническую практику ЧУЗ «КБ «РЖД-Медицина» г. Барнаул» и Барнаульского центра репродуктивной медицины «Мать и Дитя», включены в учебный процесс для врачей на циклах повышения квалификации в ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России.

Диссертационная работа Борисенко Д. В. «Комплексное лечение хронического абактериального простатита с использованием гиперкапнической гипоксии» по специальности: 3.1.13. Урология и андрология является научно-квалификационной работой, по актуальности, методическому уровню, новизне и практической значимости полностью соответствующей критериям, установленным для диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Как научный руководитель, считаю, что Борисенко Д. В. достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. Урология и андрология.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет 21.2.001.02 На базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Научный руководитель  
д.м.н., профессор, профессор кафедры урологии  
и андрологии с курсом ДПО  
ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России

*Неймарк*

Б.А. Неймарк

«*24*» *июня* 20*24* г.



Подпись заверяю  
Заместитель начальника  
управления кадров  
*[Signature]*  
Э.Г. Пожидаева